



柔性执法劝离街头流动摊点40余处

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)

气温回升，主次干道临街商铺出店经营、流动商贩占道摆摊情况时有发生，为净化城区市容环境，万柏林区神堂沟行政执法中队在每天早、晚两个时间节点，针对流动商贩等为集中的地段和区域开展网格化“地毯式”

巡查，柔性执法劝离流动摊点40余处。

流动摊点既阻碍市民正常通行，又影响市容秩序。对此，神堂沟行政执法中队本着“属地管理、严格履责、依法取缔、长效巩固”的原则，采取车巡、步巡、联合执法等方式，开展整治流动摊贩占道经营行动。

行动中，执法人员根据街面情况，对重点区域错时守岗，做到“即发现即整改”，不留余地、不留空当。同时，加大巡查密度、延长巡查时间，采取宣传教育和引导规范相结合的方式，对流动商贩违规经营活动进行疏导和劝阻。对个别拒不改正、态度

蛮横的流动商贩在说服教育后，依法依规严肃处理。

随后，该执法中队将对整治后的区域进行“回头看”，建立长效管理机制。同时，结合群众投诉举报及市民留言，巩固整治成效，确保市容环境良好有序。



5月23日，小店区狄村城市书屋为老年人和儿童专门设计了借书证，解决借书难题，让他们感受阅读的乐趣。

牛利敏 摄

家长疏于照护 幼童深度烧伤

本报讯(记者 魏薇)今年3月，2岁的浩浩(化名)在厨房玩耍，家人一个没留神，一桶开水便倒在了孩子身上，造成深度烧伤，被紧急送到太钢总医院烧伤院区抢救。经过2个月的综合救治，目前，浩浩度过烧伤休克期、感染期，完全脱离生命危险。

3月下旬，一阵急促的电话声打破了太钢总医院烧伤科的宁静，“有个大面积烧伤的幼儿需要救治，请做好急救准备”。不久，一辆急救车将全身大面积重度烧伤的患儿浩浩送进医院。此时患儿全身皮肤大面积烧伤，已经哭不出声，意识模糊，全身冰凉，生命危在旦夕。

初步评估烧伤面积达92%，均为深

度烧伤，伤后4小时未补液，呈重度低血容量性休克，血压仅为50/30mmHg……看着奄奄一息的患儿和家属急切的眼神，接诊的烧伤大夫郭万里的心不禁揪了起来，一面安抚家属情绪，沟通交代病情，一面组织人员迅速展开抢救。深静脉穿刺、静脉补液、留置尿管等紧急处置后，浩浩意识逐渐好转，血压回升，并逐渐有了尿液。

孩子病情向稳，家属才讲起孩子受伤的情况。原来，2岁的浩浩对什么都好奇，不知什么时候，一个人跑到厨房，看到一边放着的水桶，便伸手去碰，然后一桶开水浇到孩子身上。听到哭声，家人才发现孩子被烫伤，赶紧送医救治。

特大面积深度烧伤患儿病例，国际上也鲜有报道，病情极为凶险，救治过程中，还易并发急性肾衰及其他器官功能衰竭或脓毒血症，死亡率极高。为此，烧伤科第一时间进行全院会诊。烧伤科段鹏主任、烧伤重症监护室明志国主任牵头，烧伤科一组、急诊科、烧伤重症监护室、麻醉科、手术室等学科的10余名专家反复会诊讨论，制定了详尽严密的救治方案。经过专家团长达2个月的综合救治，接受了多次手术修复，浩浩成功度过了烧伤休克期、感染期。目前，已完全脱离了生命危险，烧伤创面高质量愈合，后续将逐步开展烧伤后期的康复治疗。

商户防水没做好 地下室大面积漏水

本报讯(记者 韩睿 通讯员 张俊艳)单元楼地下室大面积漏水，社区协调物业、供水、供热等部门查找原因未果，社区坚持查找，最终发现是底商门面俱乐部装修防水没做好，至此，困扰居民7个月之久的漏水问题得到彻底解决。

时间回到去年10月，迎新南一巷9号兴安苑东区1号楼8单元居民们向兴安苑社区反映，地下室突发大面积漏水，地下室储存的东西都泡了。社区干部与网格员第一时间到现场调查，并想

办法维修。社区主任安建芳对此事高度重视，与东区物业公司进行沟通后，对方立即安排人员查找漏点。然而，经工人多次排查，并未发现问题。安主任又联系供水和供热公司人员进行勘查，仍无进展，排查工作陷入僵局。

其间，有人反映，该楼底商门面的桌球俱乐部自去年8月改造完开始营业后，单元楼地下室就出现漏水问题，一旦对方停业，漏水就较少。社区干部、网格员分析，很有可能是桌球俱乐部装修时防水没做好导致的漏水，于是建议

对方破开卫生间地面进行检查，但对方坚决不同意。对此，安主任多次组织居民代表和涉事商户来社区协商，最终达成协议，可以破开地面查看卫生间管道和防水，如果是俱乐部的问题，他们想办法修复。如果不是，社区承担后果。

经过维修人员彻底排查，发现果然

山西爱尔眼科医院青少年眼健康科普馆被授予“山西省科普基地”

5月21日，由山西省科技厅、省委宣传部、省科协共同举办的“2022年山西省科技活动周”在山西省科学技术馆开幕。在开幕仪式上，山西爱尔眼科医院青少年眼健康科普馆被授予“山西省科普基地”。

山西省科技活动周(5月21日至28日)是山西省贯彻落实党中央关于科技自立自强战略部署、推进科技强国建设、推动科技走向生活的重要举措。

此次被授予“山西省科普基地”的山西爱尔眼科医院青少年

眼健康科普馆，占地面积400多平方米，设有探秘世界-互动体验区、光学实验室、视觉新体验、科普宣教区、眼健康检查建档区和问答互动留言区6个展区。科普馆采用国际先进的全息影像技术，通过生动有趣的互动效果和多媒体技术，引导青少年及家长去发现眼睛的无穷奥秘，从而帮助孩子们养成科学用眼的好习惯，保护好自己的眼睛。

作为2022年科技活动周的代

眼健康科普馆将在一如既往面向公众免费开放的基础上，通过开设眼健康直播、拍摄短视频、邀请眼科专家在广播电视台科普等线上线下相结合的方式，开展多种类型的眼健康主题活动。

“希望通过多种形式，大力科普青少年眼健康知识，宣传眼健康的重要性，引起社会各界高度关注青少年眼健康，引导学生自觉爱眼护眼，掌握科学用眼护眼的方法。同时，将专业眼健康知识，用大众听得懂学得会的语言



和方法讲解传授，让更多的人正确认知眼睛、了解眼睛，建立起科学的爱眼护眼行为习惯，推动全

民眼健康水平提升。”山西爱尔眼科医院副院长贾丁说。

广宣

楼上声音太吵 一言不合动手

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 郝燕芳)婴儿还未满月，楼上噪音惊扰不断，气愤不已的兰先生找楼上住户理论，双方一言不合动起了手。好在，网格员及时制止才没有造成严重后果。之后，在民警和网格员调解下，双方各退一步，化解了矛盾。

5月21日晚8时许，赞城社区网格员杨慧接到赞城小区居民兰先生的电话，楼上住户声音太吵，致使他未满月的孩子无法休息，希望网格员介入调解。杨慧接到电话后和同事李敏立即前往现场了解情况。到达现场后，两人发现兰先生情绪激动，便安抚对方情绪。待兰先生情绪平复后，与其一同找楼上住户沟通。在双方沟通的过程中，兰先生情绪激动语气不当导致双方发生肢体冲突。网格员一边劝阻，一边拨打报警电话。民警到达现场后，双方终于冷静下来。在民警和网格员的调解下，兰先生向对方道歉，对方也表示以后会注意，尽量不发出声音。网格员表示，社区就要及时化解邻里纠纷，创造一个邻里友善，安全和谐的居住环境。

夏季戴头盔 有人嫌闷热

交警集中宣传 落实“一盔一带”

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海军)天气越来越热，不少骑乘电动车的人便不愿再戴头盔。5月22日，交警小店二大队民警在街头开展集中宣传，劝导大家佩戴安全头盔。

当天，小店一大队六中队民警在晋阳街坞城路口附近路段展开集中宣传。活动中，民警对每一位未佩戴头盔的电动车骑行者耐心讲解佩戴头盔的重要性，劝导大家骑行时一定要戴好头盔。活动持续了一个上午，民警共劝导电动车骑行者60多人次，并查处了3起三轮车无牌无证违法行为。

交警提醒大家，发生事故时，头盔可大大减少骑行者的伤亡，请大家不要因为天热，就忽略了安全。

